

孩子上幼儿园难,可苦了家长

## 排队两天两夜为孩子报名

明天幼儿园才开始全面招生,可是为了能够让孩子读上心仪的学校,昨天上午,在吴中区幼儿中心教育园门口,已有不少家长排起了长队,这整整提前了两天。家长纷纷抱怨“入园难”,招生人数过少。校方则解释,这是对照了学校的实际招生能力,希望家长理性对待“择园”。

### 家长:提前两天来排队

昨天下午1点左右,在吴中区幼儿中心教育园大门西侧,聚集着不少家长,绝大多数是年近6旬的老人。因为天气炎热,他们大多找了树荫坐下,并撑起了伞,摇起了扇子。记者留意到,在他们脚边,都带有简易的凳子,有的还备了水、饼干等食物。

现在应该已经有80多名家长了。”60岁的蒋阿姨排在了队伍的最前面,幼儿园一早贴出通知,我看到就来了,大概7点左右。”蒋阿姨边说边将饭盒收进购物袋,她一步都不肯离开,饭也是老伴送来的。“为了孙女,这点辛苦算啥!”蒋阿姨称,她家住在苏苑新村,一会儿老伴就来“接力”,老两口已下定决心排两天两夜。

你也要排队吗?先填下登记表。”一年轻男子主动和记者打招呼,经询问,才知道男子姓蔡,也是排队的人员之一。记者看到,男子所说的A4大小的“登记表”上面有编号、宝宝姓名、所

在小区等栏目,已经填满了几页,序号最后一名是“82”。蔡先生告诉记者,他也住在苏苑新村,女儿今年3岁,曾询问过吴中区其他幼儿园,但是都不接受。无奈,他只能特意请假前来排队。蔡先生坦言,也是看中了该幼儿园的条件。”但他同时提出了疑惑,为何才招3个小班?”和蔡先生有相同疑问的家长不在少数,他们纷纷向记者反映,不仅如此,还觉得幼儿园门口张贴的招生通告中的“本园所在新村”指向不明。

### 园方:自发排队没有用

随后,记者在门口张贴的招生通告中看到,该幼儿园今年的确只招收3个小班,登记时间为6月4日-6日,上午8:00-11:00,下午1:30-4:30,额满为止。招生对象为户口在吴中区长桥派出所、房产在本园所在新村内的适龄幼儿。

请大家回去吧!”在记者采访时,吴中区幼儿教育中心园的园长走到了家长中间,对家长进



幼儿园大门外,排队的家长为遮阳躲到了树下 何洁 摄

行答疑,并劝说家长们自行散去。该园老师钱红菊介绍,去年该园招生规模比较大,一共招了10个小班和4个托班。就可能因此给家长造成了误解。”钱红菊称,今年园内条件有限,只能招收3个小班,按每班25人算,大约可以招收75人。但算上即将升学的4个托班,一共将有77个托班,规模并不小。”此外,针对家长所称的“本园所在新村”,钱红菊指出就是“苏苑新村”。很多家长都知道的,幼儿园就在该新村内。”

而家长们自发填写的“登记表”,钱红菊称并不能作数,6月4日开始招生时,会开辟通道重新排队,符合条件者才能登记报名。整个区内幼儿园肯定能满足幼儿入园,希望家长能够更加理智,合理地给宝宝选择幼儿园。”钱红菊说,根据招生规则,该幼儿园将首先考虑户口在吴中区长桥派出所,父母房产在苏苑新村的宝宝。如有多余名额,才会考虑其他新村的宝宝。

何洁 孙佳桦

苏州2010年环境质量状况报告出炉

## 水污染、扬尘仍为整治重点

在昨天召开的环境信息新闻通报会上,苏州市环保局重点通报了苏州2010年城市环境质量状况,其中地表水污染属复合型有机污染;空气污染属煤烟型和石油型并重的复合型污染,可吸入颗粒物仍是首要污染物;总体声环境质量稳定,道路交通噪声质量与去年持平。去年全年全市环保投入达到322.99亿元,占GDP比重3.52%,集中式饮用水源地水质达标率为100%,市区空气质量优良以上天数达到329天。全市小康社会环境质量综合指数达到91.77。

### 水污染以氨氮为主,太湖蓝藻监测正常

据了解,去年影响苏州全市主要河流水质的首要污染物为氨氮,对氨氮污染物的控制成为改善全市主要河流水质的关键。全市26条重点流域主要河流的水质基本保持稳定,11条河流的总体水质达到地表水III类标准,12条河流达IV类标准,3条河流达V类标准。水质较好的河流为一干河和太浦河,水质污染较为严重的河流为十一圩港和张家港河。湖泊水质主要污染物为总氮,以富营养化为主要污染特征。

记者从环境监测中心站获悉,今年自4月1日起,环境监测中心站启动太湖水污染及蓝藻监测预警工作,对金墅港、鱼洋山、湾里、上山村、浦庄5大饮用水源地水质自动监测站实行24小时动态监测,并在湖区内开展人工巡查,及时了解藻密度等情况。从目前发回的卫星遥感图片上看,太湖北部、西北部出现了少量蓝藻,但太湖东部情况良好,基本没有发现蓝藻。”

### 灰霾、扬尘污染需加强控制

环境监测数据显示,苏州全市环境空气质量指数平均值为69,与上年持平。空气质量达到优、良级别的天数比例达到90.14%,与上年持平,灰霾天气占全年天数近一半。苏州全市环境空气质量二氧化硫、二氧化氮和可吸入颗粒物浓度年均值均达到国家《环境空气质量标准》二级标准要求。市区降尘年均值为1.64吨/平方公里·月,比上年降低13.68%,符合国家推荐标准。随着大型工程的开工建设,市区扬尘污染较为严重,控制道路和施工扬尘仍是今年环境整治的重点。

据介绍,自2009年起苏州市已建立了南门和三香两个灰霾监测站点,今年将进一步扩展灰霾监测指标和网点覆盖,建立灰霾预警体系,准确开展细颗粒物的预警监测工作。在扬尘控制方面,将严格执行《苏州市建设工程扬尘污染控制暂行规定》,全过程落实防尘措施,同时严查道路车辆抛撒、带泥行驶,实施机械清扫、喷雾冲道。 李晓惠



## 军民齐包“爱心粽”

端午佳节快到了,昨天沧浪区大公园社区的居民邀请苏州市军分区第五干休所的官兵,一起包粽子过佳节。大家一齐动手,很快就包好了100多个粽子。居民们随后将粽子煮好,送到了社区老党员、伤残革命军人等家中,让他们共享节日的快乐。

何寅平/文 樊晟岑/摄

## “巴城杯”龙舟公开赛引来老外 阳澄湖上今日龙舟竞渡

今日起,为期两天的2011年“巴城杯”中国龙舟公开赛将在昆山阳澄湖水上公园举行,来自俄罗斯、中国香港等地以及广东、浙江、福建、安徽、江苏等省市自治区共13支队伍、300多名运动员将参加此次赛事。

龙舟赛在巴城也有着悠久的历史,巴城先民就有在中元节划龙舟的习俗,元代文人顾阿瑛在其《阳山》一诗中就有“愧偏湖中口竞渡”诗句,在当地民歌中还有广为传唱的《划龙船》调。至今,巴城镇夏东村依然每年都

举办赛龙舟活动,并以此来加强与周边镇村的沟通交流。此次“巴城杯”中国龙舟公开赛在美丽的东阳澄湖上举办。

今天上午,主办方将在阳澄湖水上公园内举办大型开幕式,庆祝“巴城杯”中国龙舟公开赛的胜利举办,鼓励各参赛队伍发扬拼搏精神,赛出风格,赛出水平。来自各国、各地的龙舟健儿们将在为期一天半,共计23场激烈的比赛中,角逐公开组22人龙舟200米、500米直道竞速和公开组3000米环绕赛等3个比赛项目的名次。 陈泓江

天气

## 空气连日受污染 市民出行多注意

前天和昨天,苏城的空气质量都不佳,雾霾天多多少少影响了市民出行的心情。记者从苏州环保部门了解到,苏城的空气已经连续两日受轻微污染,前天的空气污染指数为111,昨天该指数则升至133,而据预测,今天的空气污染指数可能更高,最高可达145,继续呈轻微污染的状态。专家提醒,市民最好减少出行,体质敏感的市民最好采取一定防护措施。

端午小长假在即,记者从苏州气象部门了解到,这三天气里苏城应该大部分时间为阴雨天气。据预测,苏城4日多云有阵雨,5-6日有一次明显的降水天气过程。至于紧随其后的高考,据预测,7日雨止转多云,8日多云,对家长和考生们来说是好消息。

根据最新气象资料,苏州今天多云转阴,明天阴有雨。今天偏南风3-4级,今晨最低气温:21℃左右,最高气温:30℃左右。今日紫外线指数:5级,照射强度中等,尽量防护;汽车清洁指数:5级,天气即将转雨,不宜洗车。 王玲玲

### 今日周边城市天气

昆山:	多云转阴, 南风3~4级, 30℃~23℃
吴江:	多云转阴, 南风3~4级, 30℃~23℃
太仓:	多云转阴, 南风3~4级, 30℃~23℃
常熟:	多云, 南风3~4级, 30℃~22℃
张家港:	多云, 南风3~4级, 29℃~22℃
上海:	阴, 东南风3~4级, 30℃~21℃

资讯

## “市长质量奖”评定 7月施行

记者从昨天召开的苏州市质量强市动员大会获悉,今年,苏州市开始开展城市综合服务标准化试点工作,同时加快公共技术服务平台建设,进一步提升城市质量竞争力。7月将正式设立“苏州市市长质量奖”,获奖企业可获得一次性奖励100万元。 李晓惠

## 苏州高血压患者 超160万人

昨天下午,苏州大学附属第二医院被“医疗质量万里行,降压在行动”项目组正式授予了“高血压科普教育培训基地”的称号。据了解,苏州目前20岁以上高血压患者已经达到160多万。 何寅平 蒋文龙

## 常熟查封 11家“三合一”场所

昨天,记者从常熟市消防大队获悉,为遏制群死群伤恶性火灾事故的发生,该大队重拳整治“三合一”火灾隐患,近期对11家“三合一”场所实施临时查封措施。 陈泓江 陶晓红

## 第三届家具展今开幕

由苏州市相城区人民政府主办的2011苏州第三届家具展览会今天正式开幕,展会共持续四天,其主会场设在苏州国际博览中心,分会场设在中国蠡口家具市场。

展会上380多个家具企业展出软体、实木、红木、办公、家具原辅材料等各式家具精品。周昕艳 王玲玲